

朱錚泓澳網青年組八強止步 創港將最佳成績

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）香港網球新星朱錚泓（Kai Thompson）昨日（30日）續戰澳洲網球公開賽，在青年組男單八強雖先贏一盤，但全場出現62次非受壓失誤，結果苦戰2小時50分鐘後反負哈薩克斯坦球手盧蘭尼，無緣再創他個人在墨爾本公園的最佳成績。惟這名17歲小將已超越黃澤林，成為此項目最佳成績的港將，亦是八強中唯一非種子球手。他坦言從中獲益良多，「無論這次澳網的結果如何，對於我來說，這是一個測試，讓我也能檢視自己在世界頂級青少年球手中的實力，也讓我能夠繼續進步。」

這名混血港將去年嶄露頭角，一共贏得五個青年

組錦標，早前出戰香港公開賽後赴墨爾本，轉戰青年組大滿貫，成為港隊第一人晉身澳網青年組男單八強。「這是一個全新的經歷，體驗非常棒，打入八強是個好成績，雖然有些地方可以做得更好，但整體來說，我從中學到了很多，這讓我感到十分滿意。」他認為在澳網這一週中，更加了解自己的技術、身體狀況及體能能力，「我會繼續努力，追求更多的目標，發揮我的最佳水平。」

盼台維斯盃再創佳績

問到香港「一哥」黃澤林（Coleman）的網球歷程對他可有啟發，朱錚泓坦言：「顯然，他的旅程

對我們所有人都很有啟發。但對我而言，我只是想走自己的路，做我自己該做的事情。Coleman所取得的成就令人驚嘆，而我會努力去達成自己的目標，將我的能力發揮到最好的狀態。」

朱錚泓下周將回港參加台維斯盃對芬蘭的世界一組附加賽，港隊去年九月在台維斯盃世界二組主場以場數3：1擊敗烏茲別克斯坦隊，晉身世界一組附加賽，將惡鬥頭號種子芬蘭隊，力爭繼1994年後重返該組別賽事。朱錚泓認為澳網的經驗有助他重返主場爭取佳績，「我在澳網中面對了觀眾，這幫助了我。我想這會讓我在台維斯盃中更加放鬆，更好管理我的緊張情緒。」



●17歲港隊小將朱錚泓首戰澳網青年組，最終於八強止步。

澳網供圖

「世界桌球大獎賽 2026」將於2月3日至8日在啟德體藝館上演，一眾擁有香港居民身份的球手奧蘇利雲、卓林普及現任世界冠軍羅拔臣亦將會出戰。除了這項排名賽，同場加映由香港名將傅家俊門「桌球皇帝」亨特利的表演賽，二人更會與香港桌球學院精英計劃的六名小將首演隊際賽。六名年輕球手各自帶着對桌球的熱愛，將首度在啟德舞台上亮相。當中兩名充滿朝氣的年輕球手周楊雨澤與劉凱琳即將初登大賽舞台，他們以努力和堅持詮釋對桌球運動的熱愛，並期望能在啟德留下印記。

●圖/文：香港文匯報記者 葉詩敏



●周楊雨澤每月由武漢來港訓練一周。

周楊雨澤 從武漢赴港學藝

僅15歲的周楊雨澤（Eazen）為了學打桌球，每月有一周時間都會乘搭飛機和高鐵來回香港桌球學院訓練，意志驚人。近年中國球手在世界賽崛起，資源相對充裕，問到為何來港學習，他坦言本來打算在湖北武漢學桌球，但發現沒有合適的教練。他來到香港桌球學院的第一天，就對這裏環境「一見鍾情」，還遇見了他的理想教練——馮敬文（Django）。

「上了他的課後，我的單桿分數從30分提升了10分至20分。不只是技術，他還會教我粵語和英語，而且我跟隨他之後，也變得更沉穩了。」課堂的互動與默契，讓Eazen感受到前所未有的進步，讓他不辭勞苦往返於香港和武漢，每個月有一周時間留港專心訓練，還要兼顧學業。一切，都是為了實現他

的職業桌球夢。

Eazen自小就接觸桌球，最初是在電視上看到奧蘇利雲的比賽，驚嘆「嘩，好帥」，而決心要成為優秀桌球手。他回想去年在上海大獎賽第一次見到該名七屆世界冠軍的情景，「幾乎沒有入睡，因為第一次要見我的偶像！」他無法抑制看到偶像的興奮心情，如今在表演賽前也懷着緊張與興奮，迫不及待想要展示自己的實力。

Eazen坦言這是他的第一個正規比賽，此前僅參加過球會的會內賽。雖然仍未確認分組名單，但問到可有想向傅家俊和亨特利學習的地方，他指這兩位星級球手風格迥異，但都啟發了他，「特別希望能向他們學習如何處理貼球的技巧。」

世界桌球大獎賽 2026 啟德蓄勢待發

桌初會巨星獻技



●香港桌球學院精英計劃學員將首次在啟德亮相。



劉凱琳 熱情燃亮職業夢

16歲的劉凱琳（Angel）的桌球之旅，始於一個不經意的發現——「原來媽媽喜愛打桌球」。半年前母女二人一起到桌球室打球，Angel慢慢發現自己對這項運動的熱情逐漸增加。學了數個月後，她一個多月前才加入香港桌球學院精英計劃，正式學習打桌球，更獲機會在下月初登啟德舞台，首次參加比賽。

笑容滿面的Angel憶起去年看香港格蘭披治賽的經歷，「我至今還沒有想過自己可以在電視上被別人觀看着打球，甚至與球星們同框。」這種期待和興奮，無疑讓她更加渴望在桌球的職業路上前進。Angel每周練習桌球兩至三次，她坦言身邊的朋友並不多會打桌球，但她對這項運動的熱情絲毫不減。

年紀輕輕的Angel對不同年代的世界級球手非常熟悉，近年如吳宜澤、羅拔臣，遠至希堅斯、亨特利等亦談得

上來，且特別欣賞吳宜澤，說起這名中國新星的比賽便滔滔不絕。她甚至曾熬夜觀看比賽，「記得吳宜澤對沙比的比賽，由凌晨三點看到六點，全晚沒有睡覺。」從這份投入可見她對桌球的熱愛，她笑言「從未如此投入和熱愛過一件事」。

這次在啟德的比賽，對Angel來說是重要里程碑，除了是她的首次正式比賽，還是參賽隊伍中唯一的女生。她期望展示女性桌球手的實力絕不亞於男性選手，並推動女性在桌球界的發展。



●Angel受媽媽影響接觸桌球，一試愛上。

國際馬術盛典重臨 港隊賴楨敏臨危受命

香港文匯報訊（記者 張發兒）國際體育盛事浪琴香港國際馬術盛典，昨日起一連三天在亞洲國際博覽館上演，呈獻世界級場地障礙賽及馬術情誼。香港馬術代表賴楨敏今次在主場出擊，她坦言自己是「遲來的參賽者」，跟馬匹的磨合時間只有約一星期，但最重要的是能夠透過今次馬術盛典，看到這項運動的持續性發展。

盛典連續第二年在港舉行，焦點包括五星級國際馬術賽事，吸引來自本地和海外的觀眾欣賞國際頂尖騎手及馬匹獻技和專業比賽。馬會更首次帶來「香港賽馬會亞洲青年挑戰賽」，讓來自亞洲的年輕馬術騎手有機會一展身手。



Clarion Events Asia行政總裁Richard Ireland指出，一座偉大的城市需要偉大的活動，很高興浪琴香港國際馬術盛典能夠再於香港舉辦，「來自世界各地的頂尖運動員將在香港競爭，同時讓年輕人有比賽機會，《香港賽馬會亞洲青年》正正可以促進青年運動員的競爭。」

港隊馬術代表賴楨敏亦會參與今次賽事，她透露因另一港隊運動員受傷，自己在較遲時間才決定參賽，雖然只騎了參賽馬匹約一周左右，但已經有良好感覺，「這是個很大的挑戰，所以會降低期望，但當馬匹給我良好感覺，我就決定參加比賽，最重要的是看到這個運動的持續性發展。」

Clarion Events Asia行政總裁Richard Ireland（左三）出席馬術盛典。香港文匯報記者張發兒攝

●浪琴香港國際馬術盛典昨日正式展開。香港文匯報記者張發兒攝



●張帥期望在澳網挑戰極限。

資料圖片

37歲張帥無懼高齡

香港文匯報訊 據新華社報道，米蘭冬奧會開賽在即，中國短道速滑隊周四（29日）在國家體育總局冬季運動管理中心綜合訓練館「冰壇」舉行公開訓練。領隊劉浩表示，隊伍的目標是為國爭光，各項目都會全力備戰，不給成績設限。

本屆冬奧會中國短道速滑隊將滿額參賽，其中男子運動員包括孫龍、劉少昂、林孝俊、張伯浩、李文龍，女子運動員則有公俐、張楚桐、王欣然、范可新、楊婧茹。當日一小時的訓練中，隊伍主要進行接力練習，隊員們每滑行一段時間後，便會圍攏到場邊觀看錄影片段。

未入選名單的隊員和即將出征的選手一同參加訓練，對此劉浩說：「不管是否入選冬奧名單，我們始終是一個團隊，就應該在一起訓練，這也是我們的傳統。」

劉浩亦補充，中國短道速滑隊將於1月底赴米蘭，目前正按照教練組的訓練計劃，正常推進備戰工作，「我們的目標很簡單，就是為國爭光，努力爭取好成績。」劉浩說，「比賽沒有開始，獎牌就在那裏，不要給自己設限，我們每個項目都會努力去做好。」如今短道速滑項目的國際競爭激烈，對此劉浩認為，這麼多年中國隊也是一路競爭而來，重要的永遠是「做好自己」。



●劉浩期望眾將在米蘭冬奧「做好自己」。

網上圖片

女雙決賽誓展雄心

雖然已屆37歲「高齡」，不過張帥認為自己仍能在高手對決中成長：「看到40歲的施禾娃莉娃仍能這麼優秀，我亦受到鼓舞，我覺得我們在與高手的對決中變得越來越強，是強大的對手使我變強了。」決賽面對七號種子達妮莉娜/古歷組合，張帥認為決賽就是拚「硬實力」，希望能展現出自己最好的一面。

艾卡拉斯首晉男單決賽

至於男單方面，艾卡拉斯與德國名將施維列夫激戰五盤後，以6：4、7：6、6：7、6：7及7：5，盤數3：2勝出，生涯首次打入澳網男單決賽。



●澳網派對

澳洲網球公開賽進入白熱化階段，今屆男女單打主將於本周末誕生，鯤魚涌太古坊由昨日起一連三日舉辦「澳網 2026 觀賽派對」，與香港市民一同感受澳網的熾熱氣氛。現場除了露天直播多場賽事外，市民亦能享受特色餐飲美食，參與以健康生活為主題的互動遊戲和嘉年華，以及欣賞DJ表演助興，齊齊投入這股澳網狂熱。

●香港文匯報記者 郭正謙

中國短道速滑隊領隊： 為國爭光不設限

香港文匯報訊 據新華社報道，米蘭冬奧會開賽在即，中國短道速滑隊周四（29日）在國家體育總局冬季運動管理中心綜合訓練館「冰壇」舉行公開訓練。領隊劉浩表示，隊伍的目標是為國爭光，各項目都會全力備戰，不給成績設限。

本屆冬奧會中國短道速滑隊將滿額參賽，其中男子運動員包括孫龍、劉少昂、林孝俊、張伯浩、李文龍，女子運動員則有公俐、張楚桐、王欣然、范可新、楊婧茹。當日一小時的訓練中，隊伍主要進行接力練習，隊員們每滑行一段時間後，便會圍攏到場邊觀看錄影片段。

未入選名單的隊員和即將出征的選手一同參加訓練，對此劉浩說：「不管是否入選冬奧名單，我們始終是一個團隊，就應該在一起訓練，這也是我們的傳統。」

劉浩亦補充，中國短道速滑隊將於1月底赴米蘭，目前正按照教練組的訓練計劃，正常推進備戰工作，「我們的目標很簡單，就是為國爭光，努力爭取好成績。」劉浩說，「比賽沒有開始，獎牌就在那裏，不要給自己設限，我們每個項目都會努力去做好。」如今短道速滑項目的國際競爭激烈，對此劉浩認為，這麼多年中國隊也是一路競爭而來，重要的永遠是「做好自己」。

網上圖片